利　用　者　の　た　め　に
１　この統計年鑑は、県内の人口・産業・社会及び文化の各分野にわたり、重要で基本的な統計資料を収録したものです。
２　資料の収集年は原則として令和４年（2022年）としています。ただし、令和４年の資料がない場合は最近年次の統計を収録しました。
３　この統計表は、特に注記しない限り、福岡県についての統計表であり、年次は暦年(１月～12月)、年度は会計年度(４月～翌年３月)を示します。
４　統計表の全体的な説明は頭注とし、表中の部分的説明を要する事項はその頁ごとに脚注しています。資料の出所は各統計表の左下に付記しました。
５　統計数字の単位未満については、切捨て又は四捨五入しました。したがって、内訳を合計しても総数と一致しない場合があります。
６　統計表に用いた記号は次のとおりです。
「０」･･････数値が表章単位に満たないもの
「－」･･････該当数字がないもの
「…」･･････資料なし。数値が不明なもの
「▲」･･････負数、減少したもの
「Ｘ」･･････数値を秘匿したもの
７　この統計年鑑に収録した統計資料の詳細については、各表に付記してある資料作成機関、又は県調査統計課に照会してください。
<照会先>
福岡県企画・地域振興部調査統計課
電話　092-643-3152
福岡県に関する統計データは、下記ホームページでもご覧いただけます。
「福岡県オープンデータサイト」
https://www.open-governmentdata.org/fukuoka-pref/
