（４）基本方針別にみる満足度と重要度
①「人」が輝くまちをつくるための基本方針
「学校教育の充実」「青少年の健全育成」において「重要度が高く、満足度が低く」なっている。
「人権文化の醸成」「人権の擁護」においては「満足度が高く、重要度が低く」なっている。
②「安心」が得られるまちをつくるための基本方針
「犯罪のないまちづくり」「災害に強いまちづくり」において「重要度が高く、満足度が低く」なっている。
「市民の健康づくり」「治水対策」において「満足度が高く、重要度が低く」なっている。

③「心地よさ」が感じられるまちをつくるための基本方針
「安全で快適な道路づくり」「公共交通体系の充実」において「重要度が高く、満足度が低く」なっている。
「環境学習の充実」において「満足度が高く、重要度が低く」なっている。
④「活気」があふれるまちをつくるための基本方針
「商業の振興」「観光の振興」において「重要度が高く、満足度が低く」なっている。
「市民活動の活性化」において「満足度が高く、重要度が低く」なっている。
⑤「行財政マネジメントのための基本方針」
「行財政資源の有効活用」において「重要度が高く、満足度が低く」なっている。
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行財政資源の有効活用
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