（４）基本方針別にみる満足度と重要度
①「人」が輝くまちをつくるための基本方針
「人」が輝くまちをつくるための基本方針のうち、「教育・青少年」に関する基本方針は、全ての基本方針の中でも満足度・重要度ともに比較的高くなっている。
②「安心」が得られるまちをつくるための基本方針
　「安心」が得られるまちをつくるための基本方針は、全ての基本方針の中でも満足度・重要度ともに比較的高くなっている。

③「心地よさ」が感じられるまちをつくるための基本方針
　「心地よさ」が感じられるまちをつくるための基本方針のうち、「上下水道」に関する基本方針は、全ての基本方針の中でも満足度・重要度ともに特に高くなっている。一方、「道路・交通」に関する基本方針は、満足度が低くなっている。
④「活気」があふれるまちをつくるための基本方針
　「活気」があふれるまちをつくるための基本方針は、全ての基本方針の中では、相対的に、一定の満足度はあるが、重要度が比較的低くなっている。

⑤「行財政マネジメントのための基本方針」
「行財政マネジメントのための基本方針」のうち、「職員力の向上」の満足度が低くなっている。
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